

智博会召开引发网友热切关注

“中国智造，我骄傲”

本报记者 叶晓楠

8月26日，2019中国国际智能产业博览会在重庆召开。国家主席习近平致贺信，对会议的召开表示热烈祝贺。习近平强调，中国高度重视智能产业发展，加快数字产业化、产业数字化，推动数字经济和实体经济深度融合。中国愿同国际社会一道，共创智能时代，共享智能成果。

几天来，5G全息通话、AI智能体验、MR趣味游戏……一项项前沿科技应用闪亮登场，不仅带来了一场精彩体验，也在网友中引发了对智能制造的又一次热切关注。网友纷纷探讨智能技术和产业发展前景，认为技术对生产生活的改变才刚刚开始，前景无限。

网友“Lucky”留言说：“中国不仅是制造大国，更是智造大国，愿我们的祖国越来越强，愿我们的生活越来越好！”网友“Knotty”留言说：“互联网推动数字化产业建设，中国智造向更高更强奋进。”



一名小朋友在2019智博会主会场重庆国际博览中心参观。 新华社记者 王全超摄

智能制造，为经济赋能

“卖一包榨菜，挣多少钱？最多2元。建一座智能化榨菜工厂，要花多少钱？约2亿元。用一亿包榨菜挣的钱换一座智能化榨菜工厂，能划算？‘划算！’重庆涪陵榨菜集团生产管理部经理谭永红说，过去五六个人一分钟装12包，现在机器一分钟装100包。尝到了智能化的甜头，今年9月，重庆涪陵榨菜集团还将投入使用一条全新的智能化生产线。在重庆，智能化正成为热词。电子、汽车、摩托、汽配等传统制造业，都在纷纷建设数字化车间与智能工厂。据统计，目前全市智能制造示范项目投资超过70亿元。”8月26日，在《人民日报》刊登的报道中，展现了智能化牵手“重庆制造”，给经济发展从质量到效率所带来的可喜变化。

微信公众号“两江观察”以“行到智博会，坐看‘云’起时”为题刊文指出，华为云、阿里云、腾讯云、京东云、紫光云、浪潮云……各种云技术、云工程、云管理早已在重庆遍地开花。文章指出，随着各类资本加速云集重庆，依托其搭建的各类云计算、物联网平台，将加速助推重庆成为全国云计算、物联网领域的示范基地和创新高地。

“目前，智能产业在世界范围内蓬勃兴起，智能化成为技术变革、产业发展的重要方向。这个过程以大数据为基础，在制造、投资、贸易、教育、医疗、文化、交通、建筑、居住、生态环保等多个领域广泛应用。”中新社的报道指出，中国智能产业快速增长，据初步统计，2018年与人工智能相关的产业规模可能已经超过5000亿元人民币，正在成为重要的新经济增长点。

从汽车到钢铁，再到电子产品制造，越来越多的传统产业开始注重智能化改造提升，寻求新的增长空间。

中国智能产业的快速发展给网友留下深刻印象，网友“人民HkePy”留言说：“中国智造，我骄傲。”网友“国强”留言说：“中国高科技发展，连连不断。”网友“西奥多魔方”留言说：“中国制造要变成中国智造。”

新华社发表报道指出，智能产业合作作为“一带一路”注入了新活力。报道介绍说，智博会共吸引来自28个国家和地区的800多家知名企业参展，展示的智能化技术成果涵盖人工智能、大数据、云计算、物联网等领域。在本届智博会期间举行的“数字丝绸之路”国际合作会议上，与会各国政界人士、学术界专家表示，数字经济已成为全球合作的重要组成部分，正在不断创造新的生产供给、激发新的消费需求。“一带一路”沿线国家和地区应抢抓数字经济发展机遇，合作拓展数字经济发展新空间。

根据人民日报的报道，上合组织秘书长诺罗夫表示，相信中国智能技术将促进创新和数字化经济领域的合作，为上合组织和全世界的经济发展共同创造新动力和机遇。

事实上，就在近期，除了在重庆举行的智博会外，在天津滨海—中关村科技园举办的“创新中国·2019智能科技发展高峰论坛”、在上海举办的2019世界人工智能大会等，也都引起了网友的关注，中国加码智能科技，



市民在参观2019中国国际智能产业博览会。 王卫国摄（人民图片）

助推了生产力跃升，诸如无人驾驶激活汽车产业，智能手臂再造智慧工厂，刷脸支付重塑零售业态……通过智能科技，更多传统企业得以拥抱智能大时代。此外，无论是已经上岗的AI医生，还是随处可见的送餐机器人，还有可以感知水压的消防栓、自动报警的巡逻机器人，人工智能都在不断赋能城市发展，助力产业升级。

智能制造，改变你我生活方式

“伸出手掌，大门自动亮灯并开启；看一眼门，门立刻自动打开……这些以往在科幻片里才能看到的场景，在智博会美陈展厅里都已成为现实。伸手开门和用眼睛开门，实际上是掌纹识别和虹膜识别技术。过去，这些高尖端的技术主要用于金库、高涉密研究机构，如今随着科技发展，这些技术正进入寻常百姓家，给市民的生活带来‘革命性’变化。”来自新华网的报道指出，除了智能家居，智能识别技术正深入影响人们的日常。

微信公众号“重庆大学”刊发文章介绍说，重庆大学携月球上“第一片绿叶”、现实版“魔镜”等36项科技成果亮相本届智博会，涉及智能制造、智慧城市、智能健康、智慧教育、智慧能源和智能检测等多个领域。

智能家电试新衣，会说话的博物馆，无人驾驶的汽车，坐在车享受5G+8K的超清电视……这些都不再是天方夜谭，它们即将占据人们生活的方方面面。

“有了这么‘聪明’的家居系统，躺在床上就能操作家中的家具、电器，生活变得更方便、安全、舒适。”智博会参观者王晶强说。

网友“门前三棵枇杷树”留言说，智能时代到来，人们的生活一定更加丰富。网友“狼行天下”留言认为，“智能时代在召唤，人们的生活必将受到智能时代的影响。”网友“梵尘”感慨地说：“智能制造，改变你我生活方式。”

在重庆日报新媒体制作的“一句话寄语智博会，你会怎么说？”视频节目中，很多受访者表示“很震撼”，“可以看到很多创新的东西，很多大牌厂商来参展，也有很多新的解决方案，感觉国家发展很快”。医疗、手

机、大数据，VR等领域的智能创新，引发了人们的广泛兴趣。

5G的应用也是智能产业的一大亮点。根据《重庆日报》的报道，中国移动、中国联通、中国电信三家通信运营商均以5G为主题在智博会上布展，市民可去感受“5G生活”。比如在中国移动展台展出的5G+VR动感单车项目，体验者戴上VR眼镜，骑上5G+VR动感单车，眼前、“脚下”便呈现高山、平地、丘陵、河流，虽然只是原地蹬车，却如同骑行万里。此外，通过5G+VR技术，中国移动还把5G+超感体验项目——“重庆长江索道”搬到了现场。

智能化赋予中国人生活越来越多“未来感”。正如本次智博会上的与会者所认为的，大数据、智能化的快速发展，将给人类的未来生活带来无限的想象空间。从广度上来看，中国的智能化进程已经从经济领域扩展到民生、政务等领域，开始覆盖到社会生活的方方面面。

中国智能产业行稳致远

“加快数字产业化、产业数字化，推动数字经济和实体经济深度融合。”中国这样向国际社会表达“共创智能时代，共享智能成果”的真诚愿望。

在《光明日报》发表的题为“共通共享话未来”的报道中，腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾认为，今天的中国产业界需要更多的拼搏精神，只有最大限度地发挥创新潜力，才能够把挑战变成机遇。未来腾讯将在科研领域方面投入更多力量，将通过内外部开放源代码的方式，积极参与全球科技共同体的构建。

新华社发表评论指出，当前，以互联网、大数据、人工智能等为代表的现代信息技术日新月异，智能产业在全球范围内快速兴起，为经济社会发展注入了新动能。展望未来，数字经济和实体经济深度融合大有可为，智能产业将不断为经济赋能、为生活添彩。面对技术新高地、产业新“风口”，各方加强合作、携手并进，才能共享发展机遇，合力绘就智能时代的文明新画卷。

新故相推，日生不滞。当前，由人工智能引领的新一轮科技革命和产业变革方兴未艾。央视快评发表题为“让人工智能为高质量发展添薪续力”的文章指出，当下，人工智能早已超越技术概念，成为提升国际影响力的新领域，引领国际竞争的“胜负手”。我们要立足大局、把握大势，站在国际科技前沿，积极推动人工智能产业不断发展；要坚持创新、补足短板，确保人工智能关键核心技术牢牢掌握在自己手里；要保持定力、稳步推进，未雨绸缪、居安思危，稳扎稳打推进核心技术牢牢掌握在自己手里。

网友“人民CWJYy”留言说：“我国要在智能产业的道路上行稳致远。”

网友“阳光”留言说：“科技兴国，做自信中国人。共创智能时代，共享智能成果。”这条留言获得了众多网友的点赞，这也代表着网友们多维感受中国智能化发展的前沿水平，合力打造人类未来生活的美好愿景。

网友心声

微信公众号“人民日报”《致敬！“共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选全名单》

网友“睿”

向他们致以最崇高的敬意！他们的无私奉献，成就了中国的强大和人民的幸福。

网友“宁静致远”

无愧于人民，无愧于时代，他们是民族的脊梁。

网友“活”

他们是榜样，看他们事迹的同时，自己心里也树立了努力的方向。

网友“Kris”

他们都是当之无愧的英雄，在和平年代更需要英雄的出现！

微信公众号“学习小组”《中央给东北的新任务：打造对外开放新前沿》

网友“王禄”

国企改革是趋势，招商引资是手段，吸引高端人才是目的，这些需要时间和决心。相信东北会有一个美好的明天。

网友“韩”

东北问题关键在人，必须在选人用人上下功夫，能者上，庸者下，打破论资排辈，建立充满活力的政治生态。

网友“HY”

希望东北能崛起，愿身处五湖四海的人才回来建设东北。

网友“chung”

只有对外开放才能振兴东北，希望东北早日崛起。

微信公众号“侠客岛”《【解局】深圳1979》

网友“万里清江”

改革开放又到了新的历史关口，深圳加油，中国前进！

网友“POSEIDON”

如今东北发展可以借鉴深圳的经验，肯干、实干才行。

微信公众号“侠客岛”《Costco的套路能在中国玩多久？》

网友“十八”

我就很享受全家人一起在大商超买生活用品的过程。全家人都能参与进来，不用抱着手机，交流也多了！

网友“SCTK”

好的零售商业模式值得我们借鉴。中国企业加油，让大家也早点用上国产的Costco。

网友“Noodles”

我希望越来越多的企业来中国开店，有竞争，中国企业才有压力，百姓才会受惠。

转载排行

《人民日报海外版》文章《看清“祸港四人帮”的真面目》

转载情况：彭博社等20家媒体转载

祸港分子常雄辩滔滔，大唱高调，却难掩为反而反的真面目。“祸港四人帮”之一的何俊仁，1997年在香港立法局就曾表示支持《逃犯条例草案》通过，李柱铭1998年就敦促特区政府去和内地谈移交逃犯协议以及刑事司法协助安排，时任特区政府政务司司长的陈方安生接纳了有关修例要求，承诺尽快修改法例。现如今，这些人全换了嘴脸和说辞，变脸如翻书，所为何来？当然不是为社会主义和民众福祉，只是为反对而反对，只求挑战特区政府管治权、离间香港和内地关系、给自己的“外国主子”创造可乘之机而已。

（栏目编辑：李 贞）

「农民网红」带货忙



江苏省沭阳县新河镇女青年林芝拿着手机，在种植花木的大棚里穿行，一刻不停地用手机向她的“铁杆粉丝”介绍宝贝花木，进行网络直播销售。 丁华明摄（人民图片）



在湖北省十堰市郧阳区电子商务公共服务中心淘宝直播“村播计划”活动现场，网红主播直播推介当地扶贫产品。 曹忠宏摄（人民视觉）